

fellebb csak 5—6' magosan, köriv-alakban, kisebb távolságra és nagyon nehézkesen repül, sőt ez is csak ritkán sikerül neki.

Érdekes volna tehát talán tovább megfigyelni s megállapítani, hogy vajjon ezen nemcsak az erdész csemete kertjére, de e mező- és különösen a kertgazdaságra oly kártékony rovar más vidéken is oly nagy számmal jelent-e meg?

A rovar ily nagy számmal való megjelenése és röpködése május 28-tól június 3-ig tartott, később mind kevesebb, kevesebb volt látható, ma már egyet sem láttam repülni.

A repülés este 8 órától $\frac{1}{4}$ 10-ig tartott.

Megjegyzésre méltó még az is, hogy a rovar csak erdőszéleken és még nagyobb számban csak nyílt helyeken volt látható, miből talán levonhatni azt a következtetést, hogy a vetény és csemete-kertek ellene inkább lesznek biztosítva akkor, ha azokat az erdők között állítjuk fel, mintha az erdőszélen vagy épen nyílt helyen készítjük.

Szomolnok, 1877. június 9-én.

Dezső Zsigmond,
m. kir. erdészgyakornok.

Az erdőtörvényjavaslat.

Az erdőtörvényjavaslat az Országos Erdészeti-Egyesület elnöke Tisza Lajos ur ő nagymélt. elnöklete alatt működött szaktanácskozmány által megállapított szövegezés szerint a f. évi május-hó 18-án tartott ministeri tanácsban is tárgyalatott, s ott a javaslat általában helyesnek és elfogadandónak lett ismerve, nevezetesebb észrevétel csupán az erdőkárosításoknak elbirálása, továbbá a kopár területek beerdősítése és az usztatás kérdése körül merültek fel, és pedig az elsöre oly irányban, hogy annak határozmányai a büntető törvényről és a rendőri kihágásokról szóló törvényjavaslattal hozassanak

összhangba, s hogy a károsítások általában mely hatóság előtt bíraltassanak el; a kopár területekre nézve, hogy az ezek beerdősítése céljából szükséges állami pénzsegély az állampénzügyi viszonyaival szemben az illetők által törvényes alappal birható követelés útján tulságos mértékben ne vétethessék igénybe, s hogy az usztatás és tutajozásról szóló határozatok a parti jogok kellő figyelemben tartása mellett a vizrendőrség követelményeinek igényeivel összeegyezőbben módositassanak.

A törvényjavaslat a m. ministeri tanács által tett észrevételekkel ismét megküldetett egyleti elnök ur ő excjának, felkérve, hogy az enquete tagjait újabb tanácskozásra hívja meg. Ezen tanácskozás június-hó 13-án tartatott meg, melyben elnök ő nmlga a magas ministeri tanács észrevételeit előadván, azon megállapodás történt, hogy a kopár területek beerdősítését tárgyazó fejezet megfelelő módosítására Ribáry ministeri tanácsos és Bedő, a viziszállításra, Hieronymi államtitkár és az erdőkárosítások hatóságát és eljárását tárgyazó fejezetre Csemegi államtitkár készitsenek javaslatot.

Június 15-én a törvényjavaslat ügyében egy újabb ministeri értekezlet tartatott, melyben a minister urak valamennyien résztvettek, s továbbá jelen voltak az Országos Erdészeti-Egyesület elnöke Tisza Lajos ő excja; az igazságügy ministerium részéről Csemegi államtitkár; a belügyministerium részéről Ribáry ministeri tanácsos; a földművelési ministerium részéről Kenessey osztálytanácsos és a pénzügyministerium részéről Bedő főerdőmester. Ezen tanácskozásnak célja volt az iránt jönni elvi megállapodásra, hogy az erdőkárosítások birói, vagy közigazgatási uton íteltessenek-e el; hosszas és beható tanácskozás alapján a miniszerelnök ur ő Nagyméltósága javaslatára abban történt megállapodás, hogy a károsítások bizonyos összegig, vagyis azon fokig, melyig az erdővédelem sikeres eszközölhetése végett a gyorsabb eljárási

módozat szükséges közigazgatási uton bíraltassanak el, s csak a megállapítandott összegnél nagyobb értékű, tehát gyérbb, de behatóbb tárgyalást is igénylő károsítások tartozzanak a rendes bíróságok elé. Hogy a gyakorlatban mily összegig mennek a károsítások, erről a belügy-, pénzügy- és cultus-ministeriumok statistikai adatokat fognak az igazságügyministeriumnak szolgáltatni. Minthogy az elkövetett kár értékén kívül még azzal egyenlő összegű bírság is fizetendő, úgy hisszük, hogy 50 és illetőleg 100 frt is lehetne azon összeg, melynek erejéig a káresetek közigazgatási uton lennének tárgyalandók.

Ha az illetők az újabb munkálatokkal elkészültek, az enquete ismét összeülend, a mi valószínűen julius első felében lesz, minek eredményéről t. olvasóinkat szintén tudósítani fogjuk. (B.)

A besztercebányai m. k. gőzfürész.

Miként lapunk t. olvasóinak annak idejében jelentettük volt, a besztercebányai m. kir. jószágigazgatóság kerületében lévő Garam-menti kincstári erdők fatermésének egyik részét, 13 pagonyból évenként 104.200 köbméter, vagy kerekszám-ban 3,300.000 köblábat 1875-ben a magyar-oszrák fakereskedők egyik legjelentékenyebb czégje Popper Lipót 10 évre vásárolta meg; a szerződés megkötése alkalmával kikötvén egyszersmind azt is, hogy a kincstár saját költségén Besztercebányán egy 5 vagy 6 keretes gőzfürészt építsen a szükséges melléképületekkel, gondnoki, ellenőri és 6 munkás család elhelyezésére szolgáló épületekkel ellátva.

Ezen gőzfürész felépítése a mult évben megtörtént s miként a pénzügyminister ur által a felhasznált költségnek pót-